
云南省玉溪市江川区第二中学2021-2022学年高一上学期政治期中考试试卷

单选题（每小题2分，共60分） 
1. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
大汶口文化中晚期的父系社会后期，中国社会已产生贫富分化的现象，到夏朝阶级产生了，中

国进入奴隶社会。对奴隶社会代替原始社会认识正确的是（    ）
A. 人与人之间的关系由平等变为剥削不平等，是历史的倒退 　　B. 生产力得到巨大的发展，
人们的生活水平都得到极大提升 　　C. 奴隶社会代替原始社会是人类迈入文明时代的门
槛 　　D. 人们拥有人身自由，使人类摆脱蒙昧野蛮的状态

2. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
封建社会代替奴隶社会的根本原因是（   ）
A. 社会生产力的发展 　　B. 地主阶级国家政权的建立 　　C. 奴隶起义最终推翻了奴隶制
度 　　D. 封建制生产关系萌芽的出现

3. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
鸦片战争后，中国逐步沦为半殖民地半封建社会，其主要原因是（  ）

①帝国主义的侵略　         

②当时的中国不愿意抵抗

③中国封建统治日趋没落　   

④西方文明更为先进

A. ①② 　　B. ③④ 　　C. ①③ 　　D. ②④

4. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
马克思指出，工人的全部劳动时间分为两部分，一部分叫“必要劳动时间”，用来再生产工人的
劳动力价值，即工资；另一部分叫“剩余劳动时间”，用来创造新的价值，就是剩余价值，它被
资本家无偿占有，成为资本家各种利润的来源。这表明（   ）

①资本家与工人间是一种公平的交易      ②资本家剥削工人的方式具有隐蔽性

③资本家在生产过程中榨取剩余价值      ④资本家剥削工人的方式更具残酷性

A. ①② 　　B. ①④ 　　C. ②③ 　　D. ③④

5. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
中国革命的第一阶段，是要建立以中国无产阶级为领导的中国各个革命阶级联合专政的新民主

主义的社会。然后，再使之发展到第二阶段，建立中国社会主义的社会。由此可见（   ）

①中国革命的第一阶段与第二阶段的革命任务不同

②中国革命的第一阶段与第二阶段均属于世界资产阶级革命
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